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Программа ПК-2-02-2014. Методическое обеспечение и практические вопросы проведения внешних проверок качества работы аудиторских организаций (индивидуальных аудиторов) в СРО НП АПР

Продолжительность занятий - 10 академических часов

Цель программы - углубленное  изучение внутренних нормативных документов СРО НП АПР по вопросам организации и проведения внешнего контроля качества работы членов СРО НП АПР, рассмотрение практических вопросов по организации и проведению внешнего контроля качества работы аудиторских организаций со стороны СРО НП АПР и уполномоченного органа, повышение квалификации уполномоченных экспертов СРО НП АПР

Обязательные вопросы.

Тема 1. Методическое обеспечение внешнего контроля качества в СРО НП АПР. 

Система и структура организации внешнего контроля качества работы членов СРО НП АПР. Специализированные органы СРО НП АПР, осуществляющие внешний контроль качества работы членов СРО НП АПР.

Документы СРО НП АПР, регламентирующие организацию и проведение внешнего контроля качества аудиторских организаций, индивидуальных аудиторов и аудиторов – членов СРО НП АПР. Изменения внутренних нормативных документов СРО НП АПР по организации и проведению внешнего контроля качества работы членов СРО НП АПР.

Виды внешних проверок качества работы аудиторских организаций, индивидуальных аудиторов и аудиторов, проводимых СРО НП АПР. Внеплановые проверки: порядок их назначения и осуществления. Порядок рассмотрения заявлений, обращений и жалоб на членов СРО НП АПР. Предварительный контроль качества работы претендентов в члены СРО НП АПР.

Порядок финансирования внешнего контроля качества работы членов СРО НП АПР. Оплата плановых проверок качества и расчеты с контролерами. Оплата внеплановых проверок качества.

Мониторинг и анализ результатов внешнего контроля качества.

Ежегодная отчетность о внешнем контроле качества работы членов СРО НП АПР.

Тема 2. Практические вопросы и особенности проведения внешнего контроля качества работы аудиторских организаций, индивидуальных аудиторов и аудиторов – членов СРО НП АПР. 

Документы, регламентирующие процесс планирования, подготовки, организации и проведения внешней проверки качества. работы

Программа и процедуры, осуществляемые в ходе внешнего контроля качества работы, формирование рабочих документов по внешней проверке качества, доказательства, подтверждающие результаты внешнего контроля качества. Примерный перечень типовых процедур по внешнему контролю качества работы членов СРО НП АПР.

Проверка соблюдения требований Федерального закона «Об аудиторской деятельности» и требований членства в СРО НП АПР. Оценка правил внутреннего контроля. Проверка рабочей документации аудитора в отношении конкретных аудиторских заданий. Проверка соблюдения стандартов аудиторской деятельности. Проверка соблюдения кодекса профессиональной этики и правил независимости. Порядок внешнего контроля качества работы аудиторов. Наблюдение за работой контролеров

Формирование отчета, выводы и оценка качества работы членов СРО НП АПР. Согласование отчета с объектом внешнего контроля качества. Решения по результатам проведенного внешнего контроля качества работы. Мониторинг корректирующих действий менеджмента аудиторских организаций, индивидуальных аудиторов. Наблюдение за работой уполномоченных экспертов по внешнему контролю качества, текущий и последующий контроль. Оценка работы уполномоченных экспертов по внешнему контролю качества и их аттестация.

Систематизация контрольных документов и внесение в базу данных СРО НП АПР результатов внешнего контроля качества. Архивирование. Применение мер дисциплинарного воздействия по результатам внешнего контроля качества.

Особенности внешнего контроля качества аудиторских организаций, осуществляющих аудит общественно-значимых организаций.

Анализ практики проведения внешнего контроля качества работы аудиторских организаций, осуществляющих аудит общественно-значимых организаций со стороны СРО НП АПР и уполномоченного федерального органа и анализ нарушений выявленных при проведении ВККР уполномоченными экспертами СРО НП АПР и уполномоченным федеральным органом.

Примечание.

Распределение академических часов по отдельным темам и вопросам при обучении по настоящей программе производится учебно-методическим центром, проводящим занятия по повышению квалификации аудиторов.
Результат обучения.

Глубокие знания и понимание процедур внешнего контроля качества аудита. Навыки организации и проведения проверок качества. 
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