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Программа ПК-2-03-2014. Обучение уполномоченных экспертов по внешнему контролю качества работы в СРО НП АПР

Продолжительность занятий - 40 академических часов.

Цель программы  – подготовка уполномоченных экспертов  СРО НП АПР для проведения внешнего контроля качества работы членов СРО НП АПР
Обязательные вопросы.

Тема 1. Основы контроля качества работы в аудите.

Цель контроля качества работы аудиторских организаций, индивидуальных аудиторов и аудиторов.

Нормативно-правовое регулирование контроля качества работы в аудите: Федеральный закон "Об аудиторской деятельности", федеральные стандарты аудиторской деятельности, международные стандарты аудита, внутренние документы СРО НП АПР.

Основные требования к контролю качества работы аудиторских организаций, индивидуальных аудиторов и аудиторов, определенные нормативными правовыми актами Российской Федерации и международными стандартами аудита.

Мониторинг изменений законодательства Российской Федерации и решений Совета по аудиторской деятельности в области регулирования аудита и контроля качества работы аудиторских организаций и аудиторов.

Характеристика форм и методов контроля качества работы в аудите в Российской Федерации. Внешние и внутренние формы контроля качества работы в аудите. 

Практика контроля качества работы в аудите в Российской Федерации. Опыт зарубежных стран в области контроля качества аудиторской деятельности.

Правовые последствия уклонения от прохождения внешнего контроля качества работы аудиторскими организациями, индивидуальными аудиторами и аудиторами.

Предложения по созданию унифицированной системы внешнего контроля качества работ (ВККР) членов саморегулируемых организаций аудиторов. 

Тема 2.  Внутренний контроль качества работы аудиторских организаций и аудиторов

Нормативно-правовая база по организации внутреннего контроля качества аудиторских услуг: Федеральные правила (стандарты) аудиторской деятельности "Контроль качества выполнения заданий по аудиту" (ФПСАД №7) и "Контроль качества услуг в аудиторских организациях" (ФПСАД №34): структура, содержание, основные понятия и принципы.

Требования к организации внутреннего контроля качества услуг в аудиторской организации.

Элементы системы внутреннего контроля качества в аудиторской организации: обязанности руководства аудиторской организации по обеспечению качества услуг, оказываемых аудиторской организацией; этические требования; принятие на обслуживание нового клиента или продолжение сотрудничества; кадровая работа; выполнение задания; мониторинг.

Виды внутреннего контроля в аудиторской организации. Анализ сопоставимости требований ФПСАД № 34 и ФПСАД №7 по организации системы внутреннего контроля на уровне организации и на уровне отдельных заданий. Контроль качества при выполнении отдельных заданий: надзор за выполнением задания, обзорная проверка качества выполнения заданий, связанных с аудитом бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Мониторинг как процесс, предусматривающий непрерывный анализ и оценку системы контроля качества аудиторской организации, включая периодическую инспекцию на выборочной основе завершенных заданий. Информирование о  результатах мониторинга. 

Порядок разработки правил осуществления внутреннего контроля качества работы в аудиторской организации, и создание условий для их соблюдения. 

Особенности формирования и документального оформления правил внутреннего контроля качества работы индивидуального аудитора.

Своевременное  внесение изменений и  дополнений во внутренние нормативные документы, регламентирующие порядок оказания услуг и систему внутреннего контроля качества. 

Вопросы, связанные с соблюдением аудируемым лицом Федерального закона "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма", а также соблюдением Федерального закона «О противодействии коррупции» и иных нормативных правовых актов в области противодействия коррупции.

Соблюдение требований Федерального Закона "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма" от 07.08.2001 г. № 115-ФЗ при оказании прочих связанных с аудиторской деятельностью услуг. 

Типичные проблемы при организации внутреннего контроля качества работы в аудиторской организации (у индивидуального аудитора) и обновлении его форм и методов. 

Тема 3. Внешний контроль качества работы индивидуальных аудиторов и аудиторских организаций. 

Правовые основы внешнего контроля качества работы в аудите: Федеральный закон «Об аудиторской деятельности», федеральный стандарт аудиторской деятельности "Принципы осуществления внешнего контроля качества работы аудиторских организаций, индивидуальных аудиторов и требования к организации указанного контроля", Положение об обязанностях членов Международной федерации бухгалтеров «Внешние проверки качества», внутренние документы СРО НП АПР.

Полномочия по проведению контроля качества работы аудиторских организаций и аудиторов со стороны уполномоченного федерального органа, саморегулируемых организаций аудиторов, международных профессиональных сообществ.

Предмет внешнего контроля качества работы: соблюдение аудиторской организацией, аудитором  требований федерального закона «Об аудиторской деятельности», стандартов аудиторской деятельности, правил независимости аудиторов и аудиторских организаций, кодекса профессиональной этики аудиторов.

Виды внешних проверок качества работы аудиторских организаций, индивидуальных аудиторов  и аудиторов, проводимых уполномоченным федеральным органом и саморегулируемой организацией аудиторов. Единство и различие внешних проверок качества работы аудиторских организаций, осуществляемых Федеральной службой финансово-бюджетного надзора (далее - Росфиннадзор) и саморегулируемой организацией аудиторов

Отчетность аудиторских организаций и индивидуальных аудиторов перед уполномоченным федеральным органом и саморегулируемой организацией аудиторов.

Государственный контроль (надзор) за деятельностью саморегулируемых организаций аудиторов уполномоченным федеральным органом – Министерством финансов РФ: порядок назначения и осуществления проверки СРО аудиторов.

Государственный контроль (надзор) за деятельностью аудиторских организаций и индивидуальных аудиторов – членов СРО аудиторов уполномоченным федеральным органом по контролю и надзору - Росфиннадзором.

Административный  регламент исполнения Федеральной службой финансово-бюджетного надзора государственной функции по внешнему контролю качества работы аудиторских организаций, определенных Федеральным законом «Об аудиторской деятельности».

Порядок назначения и осуществления проверки аудиторской организации уполномоченным федеральным органом по контролю и надзору.

Виды проверок государственного контроля - плановые и внеплановые проверки. Периодичность плановых проверок. Основания для проведения внеплановых проверок качества работы аудиторских организаций, индивидуальных аудиторов  уполномоченным федеральным органом по надзору и контролю.

Обязанность уполномоченного федерального органа по контролю и надзору об информировании саморегулируемой организации аудиторов по результатам проверки аудиторской организации – её члена. 

Меры дисциплинарного воздействия уполномоченного федерального органа по контролю и надзору  по результатам проверки в отношении аудиторских организаций. Права и обязанности саморегулируемых организаций аудиторов при выявлении нарушений в ходе контроля (надзора), осуществленного названым уполномоченным федеральным органом.

Тема 4. Вешний контроль качества работы аудиторских организаций, индивидуальных аудиторов и аудиторов – членов СРО НП АПР.

Методическое обеспечение внешнего контроля качества в СРО НП АПР. Документы СРО НП АПР, регламентирующие организацию и проведение внешнего контроля качества аудиторских организаций, индивидуальных аудиторов и аудиторов – членов СРО НП АПР. Специализированные органы СРО НП АПР, осуществляющие внешний контроль качества работы членов СРО НП АПР.

Взаимоотношения всех участников  контрольного процесса в ходе проверки качества работы аудиторских организаций и аудиторов. Права и обязанности участников внешнего контроля качества. Этические требования, принципы независимости и конфиденциальности при осуществлении внешнего контроля качества.  Роль и задачи Департамента контроля СРО НП АПР по организации и проведению контроля качества работы членов СРО НП АПР.

Виды внешних проверок качества работы аудиторских организаций, индивидуальных аудиторов и аудиторов, проводимых СРО НП АПР. Внеплановые проверки: порядок их назначения и осуществления. Порядок рассмотрения заявлений, обращений и жалоб на членов СРО НП АПР.

Уполномоченные эксперты СРО НП АПР по проведению внешнего контроля качества работы. Система отбора, обучения, повышения квалификации и оценки работы уполномоченных экспертов в СРО НП АПР. Соблюдение контролером качества принципов независимости, конфиденциальности и профессиональной этики в ходе проведения проверок. Наблюдение за работой котроллеров в ходе проведения внешней проверки.

Основные подходы при планировании внешнего контроля качества работы членов СРО НП АПР: годовой и квартальный планы внешних проверок качества работы членов СРО НП АПР

Порядок назначения и подготовка внешней проверки качества работы. Подготовка к внешней проверке со стороны объекта ВККР – проверяемой аудиторской организации (индивидуального аудитора).

Программа внешней проверки качества работы членов СРО НП АПР. Этапы внешней проверки качества работы.

Проведение контрольных процедур, выполнение программы проверки, в том числе оценка правил внутреннего контроля качества работы объекта ВККР; определение эффективности организации внутреннего контроля качества работы объекта ВККР; оценка достоверности последней по времени отчетности объекта ВККР об аудиторской деятельности.

Особенности проведения внешнего контроля качества работы аудиторов – сотрудников объектов ВККР - членов СРО аудиторов.

Доказательства, подтверждающие результаты внешней проверки качества работы членов СРО НП АПР. Документальное оформление (рабочая документация) внешнего контроля качества работы, процедуры обеспечения конфиденциальности и сохранности рабочих документов. Отчет о результатах внешней проверки качества работы. Ответ объекта ВККР на отчет о результатах внешней проверки качества, предоставление плана корректирующих действий.

 Порядок оценки качества работы членов СРО НП АПР. Рассмотрение и утверждение результатов внешнего контроля качества работы членов СРО НП АПР, документы СРО НП АПР, подтверждающие прохождение внешнего контроля качества. 

Контроль за исправлением аудиторскими организациями, индивидуальными аудиторами выявленных отклонений и нарушений.

Меры дисциплинарного воздействия в отношении членов СРО НП АПР, которые отказываются проходить внешний контроль качества работы, в том числе предоставлять всю необходимую для проверки документацию и информацию, не предпринимают необходимые действия по устранению нарушений и недостатков, выявленных по результатам внешних проверок, а также тех объектов ВККР, в чьей работе выявляются серьезные нарушения и недостатки. 

Порядок обжалования членами СРО НП АПР результатов внешнего контроля качества и решений Комитета СРО НП АПР по контролю качества.

Порядок информирования членов СРО НП АПР о результатах внешнего контроля качества и о типичных нарушениях, допущенных аудиторскими организациями (индивидуальными аудиторами) и аудиторами и выявленных по результатам внешнего контроля. Мониторинг системы ВККР аудиторских организаций (индивидуальных аудиторов) и аудиторов: методика и результаты.

Основные проблемы проведения внешних проверок качества аудиторских организаций (индивидуальных аудиторов) и аудиторов,  пути их решения. 

Тема 5. Практические аспекты проведения вешнего контроля качества работы аудиторских организаций, индивидуальных аудиторов и аудиторов – членов СРО НП АПР.

Основные принципы и процедуры по проверке соблюдения объектом ВККР законодательно установленных требований и требований СРО НП АПР к членству в саморегулируемой организации аудиторов. 

Оценка профессиональной деятельности объекта ВККР, обоснование выборки аудиторских заданий, подлежащих контролю.

Основные процедуры по проверке наличия и оценке эффективности функционирования системы внутреннего контроля качества оказания услуг: проверка наличия правил осуществления внутреннего контроля качества работы; проверка соблюдения общих требований к системе внутреннего контроля качества аудита и требований по обеспечению внутреннего контроля качества в ходе выполнения аудиторского задания, а также иных услуг, оказываемых аудиторской организацией, оценка действий руководства аудиторской организации по обеспечению качества услуг. 

Проверка наличия и функционирования всех элементов системы внутреннего контроля качества, в том числе оценка потенциальных аудируемых лиц и анализа результатов работы с ними; оценка кадровой работы: наем работников, оценка результатов выполнения работы, профессиональных навыков и профессионального развития, повышение в должности, оплата труда и оценка нужд работников; оценка принципов и процедур мониторинга системы контроля качества аудиторских и прочих услуг, оказываемых аудиторской организацией (индивидуальным аудитором).

Основные процедуры по проверке соблюдения Кодекса профессиональной этики аудиторов и Правил независимости аудиторов и аудиторских организаций. Кодекс профессиональной этики аудиторов. Правила независимости аудиторов и аудиторских организаций. Их значение и место в системе регулирования аудиторской деятельности. Концептуальный подход к соблюдению основных принципов этики. Идентификация аудитором различных видов угроз нарушения основных принципов этики и оценка их значимости. Концептуальный подход к соблюдению требований к независимости аудиторов и аудиторских организаций: выявление угроз независимости, оценка их значимости (количественные и качественные факторы), принятие мер предосторожности

Проверка осуществления текущего контроля в аудиторской организации в ходе выполнения задания. Своевременность и полнота применения федеральных правил аудиторской деятельности. 

Проверка соблюдения требований стандартов в отношении понимания деятельности аудируемого лица, среды, в которой она осуществляется, и оценки рисков существенного искажения аудируемой финансовой (бухгалтерской) отчетности.

Проверка соблюдения принципа поручения заданий работникам, имеющим соответствующий уровень профессиональной подготовки и опыт, а также отвечающим критерию независимости.

Контроль качества планирования аудита: проверка соответствия общего плана и программы аудита требованиям федеральных правил (стандартов) аудиторской деятельности.

Проверка осуществления расчета уровня существенности и оценки каждого из видов аудиторского риска, включая риски недобросовестных действий, построение аудиторской выборки, планирование и проведение аналитических процедур.

Контроль качества документирования аудита: проверка соблюдения требований к форме и содержанию аудиторской документации, к обеспечению ее сохранности, сбору аудиторских доказательств, включая получение аудиторских доказательств в конкретных случаях и информации из внешних источников.

Проверка соблюдения требований федеральных правил (стандартов) аудиторской деятельности о связанных сторонах.

Контроль осуществления оценки событий после отчетной даты.

Проверка соблюдения требований федеральных стандартов аудиторской деятельности при первой проверке аудируемого лица, учет особенностей при аудите оценочных значений.

Проверка соблюдения требований федеральных правил (стандартов) аудиторской деятельности о применимости допущения непрерывности деятельности аудируемого лица: проверка выявления и оценки факторов, оказывающих влияние на непрерывность деятельности, действий аудитора по планированию и проведению соответствующих аудиторских процедур, подготовки выводов и отражения их в аудиторском заключении. 

Проверка соблюдения нормативных актов, в том числе антитеррористического и антикоррупционного законодательства.

Проверка соблюдения требований федеральных правил (стандартов) аудиторской деятельности в отношении использования результатов работы третьих лиц (другого аудитора, внутреннего аудита, эксперта).

Проверка соблюдения требований федеральных правил (стандартов) аудиторской деятельности в части сообщения информации руководству и представителям собственника аудируемого лица, получения необходимых заявлений и разъяснений.

Проверка соблюдения требований федеральных стандартов аудиторской деятельности о подготовке аудиторского заключения по бухгалтерской (финансовой) отчетности: проверка соблюдения требований к форме и содержанию аудиторского заключения, раскрытию в нем информации, полученной в ходе проверки. Учет требований стандартов в отношении сопоставимых данных и прочей информации.

Проверка соблюдения требований федеральных правил (стандартов) аудиторской деятельности при оказании сопутствующих аудиту услуг (обзорных проверок, согласованных процедур, компиляции финансовой информации).

Основные недостатки, выявленные системой внешнего контроля качества работы аудиторских организаций и индивидуальных аудиторов. 

Примечание. 

Распределение академических часов по отдельным темам и вопросам при обучении по настоящей программе производится учебно-методическим центром, проводящим занятия по повышению квалификации аудиторов. 

Результат обучения: 

Глубокие знания и понимание системы контроля качества в аудите, практические навыки для осуществления деятельности в качестве контролера качества (уполномоченного эксперта ВККР) в соответствии с требованиями и порядком, установленными в СРО НП АПР.

4

