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Программа ПК-2-08-2014. Существенность в аудите
Продолжительность обучения – 10 академических часов. 
Цель программы – совершенствование навыков применения концепции существенности при проведении аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

Обязательные вопросы 

Тема 1. Концепция существенности в аудите 

Понятие существенности. Значение концепции существенности для составления бухгалтерской (финансовой) отчетности и проведения ее аудита. Качественное и количественное определение существенности. Общее и различия в применении концепции существенности при составлении бухгалтерской (финансовой) отчетности и при проведении аудита. 

Правовые основы применения концепции существенности при составлении бухгалтерской (финансовой) отчетности и при проведении аудита.

Существенность при составлении бухгалтерской (финансовой) отчетности в положениях по бухгалтерскому учету и в других нормативных правовых актах. Требования федеральных правил (стандартов) аудиторской деятельности в отношении существенности при проведении аудита. 

Международные стандарты финансовой отчетности и Международные стандарты аудита о концепции существенности. 

Подходы к определению уровня существенности. Приемлемый уровень существенности. 

Тема 2. Применение концепции существенности на разных этапах аудита 

Определение уровня существенности при планировании аудита. Взаимосвязь между существенностью и аудиторским риском. Существенность при оценке аудиторских доказательств. Существенность при составлении аудиторского заключения. 

Лица, ответственные за определение уровня существенности. Документирование уровня существенности. Изменение уровня существенности в ходе аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

Оценка уровня существенности при осуществлении процедур внутреннего контроля качества проведенного аудита. 

Тема 3. Практические занятия по применению концепции существенности при проведении аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности 

Практические занятия в форме решения ситуационных задач, оценки внутренних документов аудируемого лица, составления рабочих документов аудитора.

Примечание. 

Распределение академических часов по отдельным вопросам при обучении по настоящей программе производится учебно-методическим центром, проводящим занятия по повышению квалификации аудиторов.

Результат обучения. Компетенции

Глубокое знание и понимание принципов применения концепции существенности при проведении аудита финансовой (бухгалтерской) отчетности. Навыки применения концепции существенности при проведении аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности. Навыки консультирования по применению концепции существенности при составлении бухгалтерской (финансовой) отчетности.

1

