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Программа ПК-2-16-2014. Аудит субъектов малого предпринимательства
Продолжительность занятий – 10 академических часов 
Цель программы - совершенствование навыков проведения аудита субъектов малого предпринимательства.
Обязательные вопросы 

Тема 1. Сущность малого предпринимательства и законодательные 

основы его функционирования 

Понятие малого предпринимательства, значение и перспективы его развития. Законодательное и нормативное регулирование бухгалтерского учета и налогообложения субъектов малого предпринимательства. 

Тема 2. Факторы риска в аудите субъектов малого предпринимательства 

Влияние особенностей организации деятельности субъектов малого предпринимательства на оценку аудиторского риска и его компонентов. Оценка систем бухгалтерского учета и внутреннего контроля в зависимости от факта разграничения обязанностей и полномочий сотрудников бухгалтерского аппарата, влияния руководителя на все стороны деятельности организации и др. 
Влияние риска выборки на получение аудиторских доказательств. 

Тема 3. Влияние особенностей организации бухгалтерского учета и налогообложения деятельности субъектов малого предпринимательства на планирование, непосредственное проведение аудита и оформление его результатов 

Особенности планирования, состав и выполнение аудиторских процедур, оформление результатов аудита в условиях применения упрощенной системы ведения бухгалтерской отчетности. 

Особенности планирования, состав и выполнение аудиторских процедур, оформление результатов аудита в условиях применения упрощенной системы налогообложения. 
Особенности планирования, состав и выполнение аудиторских процедур, оформление результатов аудита в условиях применения единого налога на вмененный доход. 
Планирование, состав и выполнение аудиторских процедур, оформление результатов аудита в условиях применения системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей (единого сельскохозяйственного налога). 

Примечание. 

Распределение академических часов по отдельным вопросам при обучении по настоящей программе производится учебно-методическим центром, проводящим занятия по повышению квалификации аудиторов. Практические занятия проводятся в формате решения предложенных слушателям ситуационных задач. 

Результаты обучения. Компетенции.

Глубокое знание и понимание сущности малого предпринимательства и законодательных основ его функционирования. Знание и понимание факторов риска в аудите субъектов малого предпринимательства. Навыки применения процедур аудита в субъектах малого предпринимательства. 

Навыки консультирования по ведению учета и составлению отчетности, а также по применению процедур аудита в субъектах малого предпринимательства.
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