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Программа ПК-2-18-2014. Правовое регулирование предпринимательской деятельности

Продолжительность обучения - 20 академических часов.
Цель спецкурса - дать слушателям комплексное, углубленное представление о правовом регулировании предпринимательской деятельности и сформировать у них практические навыки по применению норм предпринимательского и других отраслей права.

Обязательные вопросы. 

Тема 1. Понятие и общая характеристика предпринимательского (хозяйственного) права. Основные направления правового регулирования предпринимательской деятельности.

Предмет предпринимательского права. Особенности предмета, методы и принципы предпринимательского права. Источники предпринимательского права. Хозяйственные правоотношения. Механизм правового регулирования предпринимательской деятельности. Основные направления правового регулирования предпринимательской деятельности.

Тема 2. Правовое положение субъектов предпринимательской деятельности.

Общие положения о субъектах предпринимательской деятельности. Понятие и виды субъектов предпринимательской деятельности. Порядок, способы и основные этапы их создания. Лицензирование предпринимательской деятельности. Реорганизация и ликвидация субъектов предпринимательской деятельности. 

Тема 3. Правовой режим имущества хозяйствующих субъектов.

Право собственности как основа ведения предпринимательской деятельности. Понятие права собственности. Формы собственности. Общая собственность. Право хозяйственного ведения и право оперативного управления. Объекты права собственности. Приобретение, прекращение и защита права собственности. Правовой режим отдельных видов имущества. Правовой режим капиталов, фондов и резервов организации.

Тема 4. Общие положения об обязательствах.

Понятие и характеристика обязательств в сфере предпринимательской деятельности. Договор как основание возникновения обязательств. Порядок заключения договоров и исполнение обязательств. Обеспечение исполнения обязательств. Перемена лиц в обязательстве. Ответственность за нарушение обязательств. Прекращение обязательств.

Тема 5. Отдельные виды обязательств.

Виды договоров. Купля-продажа. Мена. Дарение. Аренда. Подряд. Перевозка. Заем и кредит. Банковский счет. Страхование. Поручение. Комиссия. Агентирование. Доверительное управление имуществом. Простое товарищество. Обязательства, возникающие вследствие причинения вреда. 

Тема 6. Правовое регулирование отношений в сфере банковской деятельности.
Основы банковского законодательства и правовое положение кредитных организаций. Правовое положение Центрального банка РФ и коммерческих банков. Особенности создания и регистрации кредитной организации. Уставный капитал кредитной организации. Заем и кредит. Договор банковского счета. Форма безналичных расчетов.

Тема 7. Основы правового регулирования бухгалтерского учета и аудиторской деятельности.

Правовые основы бухгалтерского учета. Правовое значение и совершенствование законодательства о бухгалтерском учете. Основные правила ведения бухгалтерского учета. Правовые аспекты бухгалтерского учета для субъектов предпринимательства.

Правовое регулирование аудиторской деятельности. Понятие аудиторской деятельности и нормативная база ее регулирования. Правовое положение субъектов аудиторской деятельности. Договор и другие юридические основания проведения аудиторских проверок.

Тема 8. Правовое регулирование финансирования предпринимательской деятельности.

Правовое обеспечение финансирования предпринимательской деятельности. Понятие и виды финансирования предпринимательской деятельности. Правовые проблемы государственного финансирования. Самофинансирование предпринимательской деятельности.

Тема 9. Преступления в сфере предпринимательской деятельности и ответственность за их совершение.

Основные виды преступлений в сфере предпринимательской деятельности. Воспрепятствование законной предпринимательской деятельности. Незаконное предпринимательство. Лжепредпринимательство. Легализация (отмывание) денежных средств или иного имущества, приобретенных незаконным путем. Незаконное получение кредита и злостное уклонение от погашения кредиторской задолженности. Незаконное получение и разглашение сведений, составляющих коммерческую или банковскую тайну. Изготовление или сбыт поддельных денег и ценных бумаг. Неправомерные действия при банкротстве. Уклонение от уплаты налога. Коммерческий подкуп.

Примечание.

Распределение академических часов по отдельным вопросам при обучении по настоящей программе производится учебно-методическим центром, проводящим занятия по повышению квалификации аудиторов. 
Результат обучения. Компетенции.

Знания и понимание норм гражданского законодательства при осуществлении аудиторской деятельности. Обладание актуальными знаниями правового регулирования бухгалтерского учета и аудиторской деятельности, предпринимательского (хозяйственного) права, основных направлений правового регулирования предпринимательской деятельности.
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