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Программа ПК-2-21-2014. Трансформация бухгалтерской отчетности в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности.

Продолжительность занятий – 20 академических часов.

Цель программы – изучение процедуры и приобретение практических навыков по трансформации бухгалтерской отчетности российских организаций в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности (МСФО).
Обязательные вопросы.
Тема 1. Обзор основных различий федеральных стандартов бухгалтерского учета и МСФО, их влияние на финансовую отчетность.

Сравнение принципов и концепций российских и международных стандартов бухгалтерского учета и их влияния на финансовую отчетность. Концепция контроля над имуществом, концепция справедливой стоимости, концепция временной стоимости денег. 

Состав и формы финансовой отчетности в соответствии с российскими и международными стандартами. Бухгалтерский баланс и отчет о финансовом положении. Отчет о финансовых результатах и отчет о совокупном доходе. Отчет об изменениях в капитале. Отчет о движении денежных средств. Информация, раскрываемая в пояснениях. Промежуточная финансовая отчетность. 

Сравнение методов учета отдельных операций, активов и пассивов компании. Основные отличия в признании выручки, отражении арендных операций, учете основных средств, средств в расчетах, отложенных налогов. Отражение инвестиций в дочерние и ассоциированные компании. 

Тема 2. Основы трансформации бухгалтерской отчетности.
Способы составления финансовой отчетности по МСФО: параллельный учет и трансформация отчетности. Характеристика каждого способа, его преимуществ и недостатков. 

Функциональная валюта и валюта представления отчетности, влияние различий валютных курсов на отчетность.

Документальное оформление профессиональных суждений.

Тема 3. Методика трансформации бухгалтерской отчетности.
Этапы трансформации. Понятие трансформационных корректировок. Виды трансформационных корректировок. Рекомендации по разработке  трансформационных таблиц.
Подготовительные мероприятия для трансформации финансовой отчетности. Особенности трансформации первого года. Сравнительная информация в отчетности и дата перехода на МСФО. Признание активов и обязательств, не подлежащих отражению в финансовой отчетности, составленной по российским стандартам. Прекращение признания активов и обязательств, не отражаемых в МСФО. Переклассификация статей отчета о финансовом положении. Оценка активов и обязательств в соответствии с МСФО. Возможные упрощения в оценке основных средств и в отражении результата пересчета в иностранную валюту. 

Особенности трансформации финансовой отчетности последующих лет. Вопросы преемственности трансформации первого года. 

Трансформация отдельных форм отчетности. Подготовка текстовых пояснений к финансовой отчетности.

Тема 4. Практические занятия по трансформации бухгалтерской отчетности. 
Практическая работа с трансформационными таблицами на базе сквозного примера.

Тема 5. Практические занятия по аудиту финансовой отчетности, подготовленной в результате трансформации бухгалтерской отчетности.
Основные подходы к аудиту отчетности, составленной в соответствии с МСФО. Типовые формы аудиторских документов.

Примечание.

Распределение академических часов по отдельным вопросам при обучении по настоящей программе производится учебно-методическим центром, проводящим занятия по повышению квалификации аудиторов. Практические занятия, предусмотренные в темах 3 и 4 настоящей программы, проводятся в форме решения ситуационных задач по составлению финансовой отчетности на основе трансформационных таблиц.

Результат обучения

Глубокие знания процедуры трансформации бухгалтерской отчетности. Навыки для трансформации бухгалтерской отчетности в соответствии с МСФО, проведения аудита и консультирования по осуществлению трансформации бухгалтерской отчетности в соответствии с МСФО.

Примечание.

Распределение академических часов по отдельным вопросам при обучении по настоящей программе производится учебно-методическим центром, проводящим занятия по повышению квалификации аудиторов. 
Результат обучения. Компетенции.

Глубокие знания сущности и содержания бухгалтерской отчетности. Навыки по использованию информационных возможностей бухгалтерской и статистической отчетности при аудиторской проверке и оказанию консультационных услуг.
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