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Программа ПК-3-07-2014. Комплексный анализ финансово-хозяйственной деятельности коммерческих организаций.

Продолжительность занятий – 40 академических часов.

Цель программы – углубленное изучение основных методов, приемов и методик комплексного анализа финансово-хозяйственной деятельности коммерческих организаций, формирование  целостного представления об анализе как важнейшей функции управления организацией, изучение основных методов экономического анализа и приобретение навыков их применения на разных стадиях процесса разработки и принятия стратегических и оперативных решений, получение практических навыков по анализу и оценке различных направлений производственно-хозяйственной, финансовой и инвестиционной деятельности, необходимых аудитору при проведении аудиторской проверки и оказании консультационных услуг.

Обязательные вопросы.
Тема 1. Роль и содержание комплексного экономического анализа в современных условиях хозяйствования.
Цель, задачи и содержание комплексного анализа. Анализ – как основной инструмент оценки эффективности оперативного управления, финансового состояния и финансовых результатов, достижения стратегических целей организации.

Анализ – как инструмент прогнозирования будущего финансового состояния и финансовых результатов и моделирования оперативных и стратегических решений.

Проблемы достоверности учетной информации для проведения комплексного анализа. Взаимосвязь бюджетирования, учета и анализа. Разработка и применение учетной политики при бюджетировании и анализе.

Управленческий анализ как комплексный экономический анализ деятельности организации. Структура бизнес-плана и роль анализа в разработке основных плановых показателей. Сметное планирование (бюджетирование) и анализ исполнения смет.

Тема 2. Анализ в системе маркетинга.
Цель и содержание маркетинговых исследований. Объекты маркетингового анализа. Методы маркетингового анализа. План маркетинговых мероприятий. Прогнозирование объема и структуры продаж. Обоснование политики ценообразования. Бюджетирование продаж.

Тема 3. Анализ объема производства и продаж.
Бюджетирование объемов производства и методы производственного анализа. 
Расчет потребности и оптимального уровня производственных запасов. Формирование и оптимизация оборота (объема продаж). 
Анализ и оценка влияния экстенсивности и интенсивности использования труда на приращение объема реализации продукции. 
Анализ и оценка влияния экстенсивности и интенсивности использования средств труда (основных производственных фондов) на приращение объема продукции. 
Анализ и оценка влияния экстенсивности и интенсивности использования предметов труда (материальных ресурсов) на приращение объема реализации продукции. 
Анализ и оценка влияния оборота на приращение прибыли коммерческой организации.

Тема 4. Анализ технико-организационного уровня и других условий производства.

Анализ управления коммерческой организацией. Анализ организации производства и труда. Анализ технического развития. Анализ внешнеэкономических связей коммерческой организации. Анализ социальных условий и использования человеческого фактора. Анализ природных условий и рациональности природопользования. Анализ мероприятий по совершенствованию технологических процессов, оборудования, качества сырья, комплексному использованию отходов производства, а также обязанностей предприятий по охране природных объектов (лесов, воздуха, водоемов и др.). Методы оценки влияния технико-организационного уровня и других условий производства на интенсификацию использования производственных ресурсов.

Тема 5. Анализ и управление затратами и себестоимостью продукции.

Управление себестоимостью: цели и содержание. Анализ поведения затрат и взаимосвязи затрат, оборота и прибыли. Обоснование безубыточности продаж товаров. Методы расчета порога рентабельности (критической точки), продаж товаров, маржинального дохода и запаса финансовой прочности. Операционный рычаг и эффект операционного рычага. Расчет и оценка показателей себестоимости продукции. 
Оперативный бюджет. Расчет себестоимости произведенной и реализованной продукции. Факторный анализ себестоимости продукции. Анализ использования труда и его влияния на себестоимость продукции. Анализ использования предметов труда (материальных ресурсов) и его влияния на себестоимость продукции. Анализ использования основных производственных средств и его влияния на себестоимость продукции. Анализ и оценка влияния себестоимости продукции на прибыль.

Тема 6. Финансовые результаты коммерческой организации и методы их анализа.

Финансовый бюджет и методы внутрихозяйственного финансового анализа. Бюджетный расчет финансовых результатов и движения денежных средств. Экономические факторы, влияющие на величину прибыли. Формирование и расчет показателей валовой прибыли, прибыли от продаж, прибыли от обычной деятельности (до налогообложения и после налогообложения), результатов чрезвычайных событий, чистой (нераспределенной) прибыли.

Анализ уровня и динамики финансовых результатов по данным отчетности. Анализ и оценка использования чистой прибыли коммерческой организацией. Факторный анализ прибыли от продажи продукции. Факторный анализ чистой прибыли. Анализ влияния инфляции на финансовые результаты.

Рентабельность и пути повышения рентабельности коммерческой организации. Система показателей рентабельности. Анализ уровня и динамики рентабельности по данным отчетности. Факторный анализ рентабельности коммерческой организации.

Анализ использования основного капитала и основных средств. Оценка экономической эффективности использования основных производственных средств. Анализ использования оборотного капитала и показателей оборачиваемости оборотных средств. Расчет и оценка эффективности использования оборотных средств. 
Методы комплексной оценки эффективности деятельности коммерческой организации.

Тема 7. Анализ эффективности капитальных и финансовых вложений.

Основы инвестиционного анализа (анализа инвестиционных проектов). Расчет и оценка эффективности капитальных и финансовых вложений. Система показателей оценки эффективности инвестиций. Проблемы формирования достоверной учетной информации, относящейся к инвестиционным проектам. Методы определения чистой текущей стоимости, рентабельности инвестиций, внутренней нормы прибыли, периода окупаемости инвестиций. Методы расчета потребности в инвестициях, оценки инвестиционной привлекательности предприятий с учетом риска банкротства и соблюдения природоохранных норм и правил. Методы расчета потребности в оборотном капитале и в собственных оборотных средствах. Расчет и оценка собственных оборотных средств по балансу.

Тема 8. Финансовое состояние коммерческой организации и методы его анализа.

Управление финансовым состоянием коммерческой организации: цель и содержание. Система показателей, характеризующих финансовое состояние и методы их определения. 

Анализ и оценка состава и динамики имущества коммерческой организации. Анализ и оценка состава и динамики собственного и заемного капитала организации. 
Анализ финансового состояния по данным бухгалтерского баланса. Оценка финансового состояния по системе финансовых коэффициентов. Расчет и оценка финансовых показателей рентабельности. Расчет и оценка финансовых коэффициентов рыночной устойчивости (структуры баланса). Расчет и оценка финансовых коэффициентов и баланса платежеспособности. Особенности финансового анализа неплатежеспособных коммерческих организаций. 
Методы комплексного финансового анализа и рейтинговой оценки эмитентов. Методы финансового анализа в финансовом менеджменте.
Анализ цены и структуры капитала. Рыночная оценка бизнеса. Анализ в управлении предпринимательскими и финансовыми рисками. Анализ эффективности привлечения заемного капитала. Эффект финансового рычага. Анализ кредитоспособности ссудозаемщика.
Анализ операций с валютой и внешнеторговых операций. Дисконтирование капитала и дохода. Индексация цен и стоимости имущества. Анализ влияния инфляции на принятие управленческих решений. Анализ финансовой стратегии коммерческой организации.

Примечания.

Распределение академических часов по отдельным вопросам при обучении по настоящей программе производится учебно-методическим центром, проводящим занятия по повышению квалификации аудиторов. 
Результат обучения. Компетенции.
Глубокие знания теоретических основ комплексного анализа и методов его осуществления. Формирование практических навыков анализа финансово-хозяйственной деятельности при принятии управленческих решений, оценки финансового положения и финансовых результатов деятельности, стратегии и перспектив развития аудируемых лиц.
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