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Программа ПК-3-14-2014. Аудит консолидированной финансовой отчетности. 

Продолжительность занятий – 20 академических часов.

Цель программы – углубленное изучение  важнейших  вопросов организации и проведения аудита консолидированной финансовой отчетности: от этапа планирования аудиторской проверки до подготовки аудиторского заключения и организации внутреннего контроля качества. 

Обязательные вопросы.
Тема 1. Нормативно-правовое регулирование аудита консолидированной финансовой отчетности.
Обзор нормативно-правовых актов, регулирующих подготовку и представление консолидированной финансовой отчётности. Федеральный закон от 27 июля 2010 г. N 208-ФЗ "О консолидированной финансовой отчетности". Состав консолидированной финансовой отчетности. Сфера применения Закона о консолидированной финансовой отчетности. Приказ  Минфина РФ от 22.11.2011 №156н "Об определении официального печатного издания для опубликования документов МСФО". Приказ Минфина РФ от 25.11.2011 №160н "О введении в действия МСФО и разъяснений МСФО на территории РФ". Особенности применения с 1 января 2013 года Приказа Минфина РФ№112 "О методических рекомендациях по составлению и представлению сводной бухгалтерской отчетности". Информация Минфина России № ОП 3-2013 "Обобщение практики применения МСФО на территории Российской Федерации". Рекомендации по проведению аудита консолидированной финансовой отчетности (одобрены Советом по аудиторской деятельности 26 марта 2013 г., протокол № 8).

Тема 2. Предварительное планирование. Согласование условий проведения аудита консолидированной финансовой отчетности.

Принятие на обслуживание нового клиента или продолжение сотрудничества. Приемлемость отношений с клиентом. Приемлемость задания.

Принципы и подходы к сбору информации о Группе. Ознакомление с информацией о Группе, ее компонентами и их средой. 
Понимание работы компонентов. Ответственность. Меры предотвращения угроз нарушения этических принципов. Порядок согласования условий аудита. Определение трудоемкости работы  с учетом специфики деятельности экономического субъекта  и условий выполнения  задания. 
Порядок заключения договора на аудит. Подготовка письма-обязательства. Взаимоотношения участников аудиторского процесса. Взаимоотношения между аудитом Группы и аудиторами компонентов. Условия проведения задания. Вопросы, в отношении которых аудиторская группа получает понимание. Перечень обязательных и дополнительных вопросов, включаемых в инструктивное письмо аудиторской группы по аудиту отчетности Группы. Соблюдение принципа независимости. 

Тема 3. Планирование аудита.
Состав аудиторской группы, график работы. Общая стратегия и план аудита. 
Определение вида работ в отношении финансовой информации компонентов. Значимые компоненты. Компоненты, не являющиеся значимыми. Составление программы аудита. Существенность. Оценка системы внутреннего контроля. Оценка рисков существенного искажения консолидированной отчетности.  Ответные действия на оцененные риски. Оценка рисков в отношении значимых компонентов. Методика построения аудиторской выборки.

Тема 4. Аудиторские процедуры. Сбор и анализ аудиторских доказательств. 

Аудиторские процедуры для получения аудиторских доказательств: инспектирование, наблюдение, запрос, подтверждение, пересчет, повторное подтверждение. 
Особенности применения аналитических процедур при аудите консолидированной финансовой отчетности. Выявление значимых рисков существенного искажения отчетности Группы и проведение дальнейших аудиторских процедур. 
Оценка информации, сообщенной аудитором компонента, и адекватности его работы. Оценка достаточности и надлежащего характера полученных аудиторских доказательств. Проверка обычных и необычных (нестандартных) операций. 
Проверка операций процесса консолидации. Взаимодействие с аудиторами компонентов. Оценка бухгалтерской (финансовой) отчетности, включая  раскрытие данных о непрерывности деятельности аудируемого лица, информации о связанных сторонах, событий после отчетной даты. Возможности недобросовестных действий. Особенности аудита оценочных значений.

Тема 5. Документирование процесса аудита. 

Рабочая документация аудитора. Требования к рабочим документам аудитора. Виды рабочих документов, порядок их оформления и хранения. Требования к рабочим документам аудитора Виды рабочих документов, порядок их оформления и хранения. 

Постоянный файл: структура и содержание. Текущий файл: структура и содержание. Папка (Файл) менеджера.

Тема 6. Информация руководству и представителям собственника Группы.

Формирование письменной информации (отчета) аудитора. Сообщение информации руководству Группы. Сообщение информации представителям собственника Группы.

Тема 7. Аудиторское заключение по консолидированной финансовой отчетности. 

Формирование мнения. Аудиторское заключение: особенности формирования и представления. Обстоятельства модификации мнений в аудиторском заключении. Важные обстоятельства и прочие сведения в аудиторском заключении.

Тема 8. Внутрифирменный контроль качества. 

Контроль качества выполнения заданий по аудиту: методика проведения. Обеспечение внутреннего контроля качества работы в ходе аудита. Организация надзора за выполнением задания. Обзорная  проверка качества выполнения задания.
Примечания.

Распределение академических часов по отдельным вопросам при обучении по настоящей программе производится учебно-методическим центром, проводящим занятия по повышению квалификации аудиторов. 
Результаты обучения. Компетенции.
Глубокие знания вопросов по организации и проведения аудита консолидированной финансовой отчетности. Формирование практических навыков для проведения аудита консолидированной финансовой отчетности.
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